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200 éve, 1803-ban született Deák Ferenc, 
“a haza bölcse”

Ünnepség Buziáson, Mindszent testvérvárosában

Buziásfürdőn, Mindszent testvérvárosá­
ban 2003. október 25-én a Deák Ferenc- 
nap alkalmából emlékeztek a nagy politi­
kusra.
A Temesvári Új Szó így emlékezik róla 
"Deák Ferenc államférfi, politikus, vagy 
ahogy már életében sokan hívták: a haza 
bölcse. 200 éve, 1803. október 17-én szü­
letett a Zala megyei Söjtörön. Koncepci­
ózus, reformer, mesteri taktikus volt, pu­
ritán és szerény, politikusi pályáján er­
kölcsi értékek mozgatták. Kemény vita­
partnerként ismerték, aki soha nem fe­
ledte a helyes arányokat. Kiegyensúlyo­
zottan, higgadtan politizált, végsőkig ra­
gaszkodott az alkotmányossághoz, s véd­
te a nemzet érdekeit."
Deák Ferenc a kiegyezést követően több 
hazai és külföldi fürdőhelyen megfor­
dult. Egyik legkedvesebb fürdőhelye az 
igen népszerű, kellemes gyógyvizű és kü­
lönös éghajlatával rendelkező bánsági 
Buziásfürdő. Az 1868-as ott tartózkodása 
után az akkori megye vezetősége elhatá­
rozta: "Deák Ferencz tiszteletére emelje­
nek egy emlékmű-komplexumot

Buziásfürdő parkjában." A tiszteletére 
emelt kőpadon 1869-ben már pihenhe­
tett, melyet Seenger Béla alkotott. A 
gyógyfürdő parkjában oly hosszú ideig 
őrzött pad mását Enyedy András készí­
tette el, melyet a Református Kulturális 
Központ parkjában avattak fel a buziás- 
fürdői magyar közösség ünnepségén.

"Közös GYÖKÉR - 
STABIL PONT"

A Duna-Rörös-Maros-Tisza 
Eurorégió Magyar Közműve­

lődési Civil Szervezeteinek 
I. fóruma Temesváron

2003. október 24-26-a között Temesvá­
ron rendezte meg a Temesvári Magyar 
Nőszövetség a határokon átnyúló, köz- 
művelődési civil szervezetek részvételé­
vel első fórumát, ahol közel 70 szervezet 
képviseltette magát Romániából, Szerbia

Montenegróból és Magyarországról. 
Mindszentről a Mecénások a Kultúráért 
Egyesület képviseletében Mihályné Bá­
nyai Zsuzsanna és Fuchszné Bénák Kata­
lin volt jelen.
Szász Enikő, a Temesvári Magyar Nőszö­
vetség elnöke köszöntőjében hangsú­
lyozta, a rendezvény célját kívánja kife­
jezni a Közös gyökér - Stabil pont elneve­
zés, mely sugallja, hogy mi mindannyian, 
akik ebben a térségben a közművelődés 
érdekében kívánunk valamit tenni, egy­
azon nemzettest részei vagyunk, egyazon 
történelmi-kulturális gyökérből táplálko­
zunk, egyazon nyelvet beszéljük, egyazon 
ügyet szolgáljuk, a civil szervezetek 
együttműködése pedig egy határokkal 
felszabdalt, de eredendően összetartó 
földrajzi régión belül garanciája a térség 
stabilitásának.
A hasonló tevékenységet folytató műve­
lődési intézmények, szervezetek közötti 
kapcsolat most kezd megerősödni, ezál­
tal a különböző rendezvények, esemé­
nyek beilleszkednek majd egy jól kidol­
gozott stratégiába a régión belül.
A fórumon színvonalas előadások hang­
zottak el a civil szervezetek szerepéről, 
mint az anyanyelvi kultúra megőrzésének 
biztosítékairól. Pillich László a Heltai 
Gáspár Könyvtári Alapítvány ügyvezető 
elnöke Kolozsvárról a civil szféra és/vagy 
politikum témakörben fejtette ki gondo­
latait. Dr. Bodó Barna a Babes-Bolyai 
Tudományegyetem docense a transzilva- 
nizmus és a regionális ideológiák címmel 
tartott érdekes előadást.
Különös, szinte feszült érdeklődés köze­
pette hallgattuk Borbély Imre, a Magya­
rok Világszövetsége Kárpát-medencei el­
nökének, a külhoni állampolgárság fogal­
mának kidolgozója, szenzációs előadását 
a kettős állampolgárságról. Az egyik 
sarkallatos kérdésre:
Miért jó az a határainkon túl élő magyar­
ságnak, ha megkapják a kettős állampol­
gárságot? Milyen előnyökkel jár azon túl, 
hogy egy nemzethez tartozhatnak?

Borbély Imre válasza tömören: akinek 
nem az a meghatározó, hogy egy nemzet­
testhez tartozzon, az ne is igényelje a ket­
tős állűmpolgárságot. A kettős állampol­
gárságban csakis az az egy dolog motivál­
hatja az embert, hogy egy nemzethez, a 
magyar nemzethez tartózzon!

(folytatás a 2. oldalon)
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Tájékoztatásul..

Dr. Zsótér István polgármestertől

Kedves Mindszentiek!
Ezúton szeretném tájékoztatni Önö­
ket, hogy a helyi civil szervezetek veze­
tőit az alábbi kezdeményezéssel keres­
tem meg:

Tisztelt Elnök Úr (Asszony ) !

A 2002. évi önkormányzati választá­
sok óta eltelt egy év. Számvetést készí­
tettem - többek között - a lakossággal 
való kommunikáció területén is, és az 
elmúlt év tapasztalatai alapján meg 
kell állapítsam, hogy a jelenlegi kom­
munikációs csatornák ( testületi ülé­
sek nyilvánossága, helyi sajtó, képvise­
lői fogadóórák, közvetlen személyes tá­
jékoztatás) megítélésem szerint nem 
elegendőek a lakosság minél szélesebb

Közös Gyökér - 

Stabil Pont

Közlemény
(folytatás a címoldalról)

“2003. október 24-26. között zajlott Te­
mesváron (Románia), a Kós Károly Kö­
zösségi Központban, a Duna - Körös - 
Maros - Tisza Eurorégióban működő 
magyar közművelődési civil szervezetek
I. Fóruma, KÖZÖS GYÖKÉR - STABIL 
PONT címmel.

A résztvevő küldöttek megegyeztek a kö­
vetkezőkben:

1. A DKMT Eurorégióban élő magyar­
ság szerves részét képezi az anyanemzet­
nek és a közös gyökér, anyanyelv és kul­
túra okán összetartozó egységet képez.
2. A térségben működő közművelődési 
civil szervezetek tevékenysége megmara­
dásunkat, nemzeti önazonosságunk meg­
őrzését szolgálja.
3. A civil szervezetek határokon átívelő

körű tájékoztatására a folyamatos pár­
beszéd fenntartása érdekében.
A fentiekre tekintettel hagyományte­
remtő szándékkal ezúton szeretném 
kezdeményezni városunkban egy " Ci­
vil Kerekasztal", azaz az önkormány­
zat vezetése és a település valamennyi 
civil szervezete közötti időszaki egyez­
tető fórum létrehozását, melynek kere­
tében a helyi' szervezetek, egyesületek 
vezetőivel mód nyílhatna a városunkat 
érintő valamennyi kérdésben egy hasz­
nos, építő jellegű véleménycserére.

Szeretném, ha a visszajelzések eredmé­
nyéhez képest már november végén 
vagy december elején sor kerülhetne az 
első találkozóra.
Kérem, hogy a kezdeményezésemmel 
kapcsolatos álláspontjáról szívesked-

kapcsolatrendszere, együttműködése ga­
ranciája a térség stabilitásának, az etni­
kumok közötti türelem, megértés és tisz­
telet erősítésének.
4. A civil szervezetek együttműködése az 
a kapcsolati háló, mely a térségi kohézió 
nélkülözhetetlen előfeltétele és biztosíté­
ka az európai uniós felkészülésnek
5. A civil szervezetek csírái a regionális 
önkormányzatiságnak és gerjesztői a re­
gionális identitás kialakításának.
6. A Fórum résztvevői kinyilvánítják igé­
nyüket a kettős állampolgárságra a tér­
ségben élő minden magyar számára.
7. A kettős állampolgárság elnyerése biz­
tosítéka a térség gazdasági fellendülésé­
nek és az elszakított nemzetrészek szelle­
mi újraegyesítésének.
8. A kettős állampolgárság előrelépés az 
euroregionális intézményrendszer kiépí­
tése és a határokon átívelő együttműkö­
dés kibontakoztatása számára.
9. A Fórum résztvevői állást foglalnak 
abban, hogy az európai etnikai - kulturá­
lis normák és a szubszidiaritás elvének 
súlyos megsértését jelenti az aradi Sza­
badságszobor újraállításának kormány­
zati megakadályozása. Kérik az aradi Vá­
rosi Tanács legitim döntésének érvénye-

jék tájékoztatni.
Mellékletként ezúton küldöm meg szí­
ves tájékoztatásul az önkormányzat 
gazdasági és munkaprogramját, melyet 
a Képviselő-testület a 2003. október 9- 
én megtartott ülésén fogadott el.

Mindszent,. 2003. október 21.
Tisztelettel:

Dr. Zsótér István 
Polgármester

Bízom az együttgondolkodás sikeré­
ben, az összefogás erejében.

Tisztelettel:

Dr. Zsótér István 
polgármester

sítését.
10. A jelenlevők feladatuknak tekintik a 
térségben levő magyar emlékhelyek meg­
óvását és szorgalmazzák a megrongált 
vagy megsemmisített emlékművek visz- 
szaállítását.
11. A Fórum résztvevői hagyománnyá kí­
vánják tenni a Duna - Körös - Maros - 
Tisza Eurorégióban működő közművelő­
dési civil szervezetek évenkénti találko­
zóját.”

Az előadásokat követően lehetőség kí­
nálkozott a kérdések megvitatására.

A találkozó különösen kedves és szép 
színfoltja volt a Csiky Gergely Színház­
ban Eugene Ionesco: A lecke c. darabjá­
nak megtekintése.

A búcsúesten szüreti mulatságra voltunk 
hivatalosak, ahol kivétel nélkül mindany- 
nyian nagyon jól éreztük magunkat, kö­
szönhetően a házigazda, vendéglátóink 
szeretetének és kedvességének.

Fuchszné Bénák Katalin
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Tisztelt Mindszentiek!

Az előző lapszámban olvastam Antal Ist­
ván képviselőtársam írását, amelyhez sze­
retnék kiegészítésként, pontosításként hoz­
záfűzni néhány dolgot.

Az októberi testületi ülésen két nagyon 
nagy horderejű dolog elindításáról kellett 
dönteni. Két olyan beruházás megpályázá­
sáról, amely településünk jövőjét nagyban 
meghatározza. Ez a szennyvíz kezelés meg­
oldása vagy nem megoldása és 19 új ön- 
kormányzati bérlakás építése állami támo­
gatással vagy nem építése.
Minden döntést a 13 képviselő és a polgár- 
mester összesen 14 szavazatának aránya 
dönt el. Ezekben a kérdésekben elgondol­
kodtató, hogy 13 igen szavazat mellett csak 
egy képviselő - Antal István nem szavazott 
igennel.

Tiszteletben tartom képviselőtársam dönté­
sét, de bizonyos indokok amelyekkel ma­
gyarázza azt - nem igazak ( vagy remélem 
tévedéseken alapulnak ), és ezáltal félreve­
zetik Önöket.
NEM IGAZ, hogy a képviselőtestület dön­
tött arról, hogy a szőlőparti városrészben és 
a polgármesteri hivatal mögötti városrész­
ben meg lesz a 67%-os támogatottság.
A testület arról döntött, hogy megbíz egy 
szegedi mérnöki irodát, hogy az saját költ­
ségére és kockázatára készítse el a leendő 
(ÓNÁLLÓ MINDSZENTI) szennyvíztisz­
tító, valamint erre csatlakozó szennyvízcsa­
torna rendszer terveit, és számolja ki, hogy 
mennyi lenne a lakosságot terhelő rész 
pontosan Ft-ban kifejezve, valamint ezt 
milyen banki konstrukcióval lehetne megfi­
zethetővé tenni ( havi 1000,-Ft körüli ösz- 
szeggel) a lakosság számára. Amikor ezen 
cég a konkrét lakossági hozzájárulás össze­
gét kiszámolja, akkor tudunk a lakosság 
elé állni és azt mondani:
Tisztelt Mindszenti lakosok! Ahhoz, hogy 
gyermekeink ne mérgezett konyhakertekből 
szedett zöldségeket egyenek, hogy ne kelljen 
elképzelhetetlenül magas környezetvédelmi 
bírságokat fizetniük az Unióban a perforált 
aknák környezetterhelése miatt, hogy ne 
kelljen egy hivatalos szennyvíz-szippantá-■ 
sért és Hódmezővásárhelyi leürítésért közel 
20.000,- Ft-ot fizetnünk, hogy a mindszen­
ti vízdíjakat ne más város határozza meg 
és szedje be, hogy megteremtsük az egyetlen 
lehetőségét ÚJ MUNKAHELYTEREMTŐ 
VÁLLALKOZÁSOK BETELEPÜLÉ­
SÉNEK - muszáj önálló szennyvíztisztítót 
építtetni és elkezdeni a csatornázást. Ennek 
a költsége ennyi és ennyi forint. Akarják, 
vagy nem akarják? ÖNÖKÉ A DÖNTÉS! 
Ha akarják belevágunk, ha nem akarják 
nem vágunk bele.

A mérnöki iroda a megbízásért, a tervekért 
csak akkor fog pénzt kapni, ha az ÖNÖK 
döntése IGÉN lesz. Ilyen egyszerű a dolog.

Továbbá a mérnöki iroda közölte, hogy 
abban a pályázati rendszerben, amellyel 
esélyünk van nyerni, csak egymilliárd forint 
alatti komplett beruházást lehet megpá­
lyázni. Tehát első ütemben a szennyvíztisz­
tító mellett csak kb. 450 millió Ft marad a 
csatornázásra. Ebből az egész városnak 
csak mintegy egy hatodát lehet lecsatomáz- 
ni. Azt, hogy ez melyik két városrész legyen 
most kell eldönteni, mert a pályázatban 
csak ezen részek szennyvíz-csatornázási 
terveit lehet benyújtani.
A döntést két dolog alapozta meg. Egyrészt 
a mérnöki iroda javasolt szűkítve néhány 
városrészt, amelyek csatornázása belefér az 
említett összegbe, másrészt ezen városré­
szek közül kellett eldönteni, hogy az ott la­
kók átlagéletkora és jövedelmi viszonyai 
alapján VÁRHATÓÁN melyek azok, 
amelyekben LEGVALÓSZÍNŰBB, hogy a 
lakosok 67%-a átérzi a csatornázás fontos­
ságát, és biztosítani tudja az 1000,-Ét körü­
li havi összeget arra, hogy beleszálljon a be­
ruházás önrészébe. Tehát csak az lett el­
döntve, hogy mivel ezen városrészekben 
műszakilag is indokolt kezdeni a rendszert, 
itt lesz meg a lehetősége a lakosságnak, 
hogy igenlő döntése esetén szennyvíz-csa­
tornázásban részesül az első ütemben. A 
pontos költségek kiszámolása után ÖNÖK 
DÖNTENEK egy későbbi időpontban!

Antal István képviselőtársam szerint a vá­
ros lakossága nem lett megkérdezve. Azt 
nem tudom, hogy a lakossági hozzájárulás 
konkrét mértékének tudása nélkül hogy 
akarta volna Ó megkérdezni a lakosságot. 
Pl:
- Kedves Mindszentiek! Legyen-e saját 
szennyvíztisztítónk és csatornázásunk?
- Mennyibe kerülne ez ingatlanonként?
- Ja, azt nem tudom.
- Akkor mit akar tisztelt képviselő Úr?

A szennyvíztisztító telep megépítésének 
költsége kire hárulna kérdésre azt tudom 
válaszolni, hogy az erre eső önrész a lakos­
ság 67%-ának igenlő döntése után minden 
háztartásra elosztva hárulna, hiszen akik 
előtt csak később tudjuk megoldani a csa­
tornázást, azoktól szippantó kocsi vinné a 
szennyvizet az önálló mindszenti tisztítóte­
lepre. Tehát a tisztítás költsége mindenkit 
ugyanúgy terhelne, csak az odaszállítás 
költsége függne a szállítás módjától. (Csa­
torna, vagy költségesebb szippantó kocsi.) 
Viszont még mindig sokkal olcsóbb lenne, 
mint Hódmezővásárhelyre hordani be a 
szennyvizet.

Elnézést, hogy ilyen sokat írtam erről, de 
sok dolgot, félrevezető információt tisztázni 
akartam.

A második kérdés ennél egyszerűbb. 19 új 
otthont építsünk - komoly állami támoga­
tással -19 bérlő, gyermekes családnak, 
vagy ne. Ide akarunk hozni több tízmillió 
forint állami támogatást otthonteremtésre 
vagy nem. 13 képviselő akart, Antal István

nem. Egyetértek képviselőtársammal, hogy 
egy ilyen beruházás elindítása meghatároz­
hatja egy város évtizedes fejlődési irányát. 
Én inkább a 19 új lakást választom, mint a 
25 méteres tanmedencét 40 milliós hitelfel­
vételével.
Úgy gondolom, inkább próbáljuk megolda­
ni, hogy gyermekeinket úszásoktatásra cso­
portosan bevigyük az új hódmezővásárhe­
lyi uszodába, hiszen az nemcsak a vásárhe­
lyieké. A mi tiszai strandunkon is lassan 
több a vásárhelyi lakos, mint a mindszenti. 
Végezetül azt kérem tisztelt és általam ma­
gánemberként barátilag szeretett képviselő- 
társamtól, hogy fals információkkal ne ve­
zesse félre a lakosságot, és a testületi ülése­
ken jobban figyeljen, hogy utólag tudja 
pontosan - mit szavaz meg és mit nem.

Szőke Róbert 
független települési képviselő

Válaszlevél...

Tisztelt Képviselőtársam!

Köszönöm a kioktató szavakat, higy- 
gye el, én nemkülönben nagyra be­
csülöm és tisztelem Önt.

Az ominózus testületi ülésen a csa­
tornázással kapcsolatosan elhang­
zott egy szám: optimális esetben az 
érdekeltségi hozzájárulás mértéke 
80.000.-Ft/ ingatlan.
A fenti írásában pedig Ön kétszer is 
megemlíti, hogy "1000.-Ft körüli ha­
vi összeggel" kell törleszteni az érde­
keltségi hozzájárulást.
Ezen adatokból kiindulva a lakosok­
tól 3 nap alatt meg lehet kérdezni, 
azt, hogy ennyiért akarják, vagy 
nem.

Tulajdonképpen az Ön által igen 
szépen megfogalmazott párbeszéd 
harmadik sorára ez lett volna a vá­
lasz. Ön írta le!
Az utolsó gondolatára pedig csak 
annyit, hogy a Keller Lajos Városi 
Könyvtárból kikölcsönözheti az 
ülésről készített videofelvételt.

Baráti tisztelettel

Antal István 
települési képviselő
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Mindenszentek búcsúját ünnepeltük 
Mindszent várossá nyilvánításának 10. évében

\

2003. október 26-án a "Mindenszentek" ősi titulust 
(elnevezést) viselő templomban de. 10 órakor a 
szokásosnál hosszabban és számunkra ünnepélye­
sebben szóltak a harangok, városunk lelki szem­
pontból legjelentősebb ünnepén: a templombú­
csún.

A tömött padsorokban a helybéli hívek mellett, 
akik közül többen a mindszenti közéletet is képvi­
selték, a váchartyáni katolikus hívek egy autóbusz- 
nyi zarándok csoportja is helyet foglalt. Ők Mind­
szent jeles szülöttének dr. Sánta János váci püspö­
ki irodaigazgatónak plébániájáról érkeztek, hiszen 
ez ünnepi szentmisét plébánosuk celebrálta.

Tartalmas és békességes lelkületet sugárzó prédi­
kációját sajnálatos, hogy a mindszenti gyermek és 
ifjúság egy-két ritka kivételével nem hallhatta, ami 
komoly épülésére szolgálhatott volna.

A szentmise kezdetén a meghívott vendég lelki- 
pásztor a mindenszentek témájú színes, templom 
ólomüveg ablakot megáldotta: amellyel egyház- 
községünk méltóan emlékezett Mindszent várossá 
nyilvánításának 10. évfordulójára.

A művészi alkotás egy adakozó jóvoltából és a Kul­
turális Örökségvédelmi Hivatal, valamint a püspök 
úr engedélyével került megfelelő helyére.

A szentmisét J. S., Bach Magnificatjának és Pün­
kösdi Kantátájának énekszólója, - művészi orgona 
kísérettel- tette még emelkedettebbé.

Az ünnepséget eucharisztikus (oltáriszentségi) 
körmenet zárta.

Végül szerény agapé (szeretetlakoma) követke­
zett.

Hálát adunk a jóságos Istennek a kapott kegyelme­
kért, a kedves híveknek pedig köszönetét mondok 
a sok segítségért.

Perlaki György 
plébános
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Gondolatok a 
lehetőségeinkről

A legutóbbi számban több írás is ar­
ról szólt, hogy nem fejlődik eléggé 
városunk és valamit ki kellene talál­
ni.

Mivel városunknak vannak fekvésé­
ből következő jó adottságai, azt 
kellene kiaknázni. Egyik és legfonto­
sabb a Tisza és a partja. Szerintem 
ősi szakmákra és hagyományokra 
alapozva lehetne létrehozni egy halá­
szati, vízgazdálkodási, környezetvé­
delmi középiskolát (esetleg még ló és 
más állattenyésztést, gazdálkodást is 
oktatót). Ugyanitt ill. a Tiszán, nyá­
ron lehetnének tanfolyamok, pl. vízi­
jártassági, vízimentősi, úszómesteri, 
stb. Persze, ha lenne fürdőnk, ott ki 
lehetne egészíteni a kínálatot gyógy - 
úszással, gyógytornával, gyógy- 
masszírozással. Hogy miből valósul-

Ovodai hírek

A gyermekek 
részképesség 
fejlesztéséről

Óvodánk októberi nevelési értekezleté­
nek központi témája a gyermeki 
részképesség-fejlesztés lehetőségei vol­
tak. Kelemen Lajos, a hajdóböszörményi 
főiskola tanára, gyermekpszichológus 
tartott előadást arról, hogyan, milyen 
módszerekkel segíthetjük a gyermekek 
fejlődését.
Főként nagycsoportban elengedhetetlen 

az iskolai életre való felkészüléshez, az 
egyes részképességek kellő megalapo­
zottsága. Ahhoz, hogy a gyermek köny- 
nyedén megtanuljon majd írni-olvasni, 
kiemelten fejleszteni kell az adott részké­
pesség területeket. Ilyenek: az emlékezet 
fejlesztése, koncentrálókészség, finom- 
motorika (kézügyesség), számolási kész­
ség, hallási differenciálás, ritmusészlelés- 
érzékelés, a domináns irány (jobb-bal ke­
zesség) stb. megfelelő szintre juttatása.
A részképességek mérése óvodai keretek 
közt feladatlapokkal és számtalan játék­
kal történik.
Olyan gyakorlatias, egyszerű, időt és esz­
közt nem igazán igénylő játékokat ismer-

na ez meg? Pályázatokban most ren­
geteg pénz van, s véleményem sze­
rint nem bérlakásokat kéne építeni, 
hanem uszodát. Hisz voltak bérlaká­
sok, és néhány még ma is van, de el­
adta az önkormányzat csekély össze­
gért, mert nem bírta fönntartani, s ez 
előbb utóbb megint így lesz. Inkább a 
dicséretes első lépés után még több 
munkahelyet kéne teremteni, főleg 
olyat, ami másutt nincs, mint pl. kise­
lejtezett számítógépeket szétszerelő 
üzemet, vagy még jobban fejleszteni 
a turizmushoz kapcsolódó szolgálta­
tásokat. Nyáron a strandon lehetne 
vízisí, kajak, kenu, horgászfelszere­
lés, túrázáshoz kerékpár-kölcsönzés. 
Ezenkívül országos hírnevet szerez­
hetnénk, ha homokröplabda-ver- 
senyt hirdetnénk, vagy jobban támo­
gatnánk a beindult lábtengó bajnok­
ságot, vagy szintén kihasználva a le­
hetőségeket nyári triatlont lehetne 
rendezni, hisz itt lehet úszni, futni, 
kerékpározni. Persze a lovas sportok 
is bővíthetők, pl. lovaspólóval, róka-

hettünk meg, melyek nagyon jó támpon­
tot nyújtanak az esetleges zavarok minél 
korábbi felismeréséhez. A gyermekek 
igen nagy százaléka küszködik bizonyos 
részképesség zavarokkal, melyek időben 
történő észrevétele, kezelése megelőzhe­
ti a későbbi diszlexia, diszgráfia, dis- 
zkalkulia kialakulását.
A mindennapos beszélgetésekből kide­
rül, mennyire igénylik a gyerekek azt, 
hogy meghallgassák őket. Beszéltessük a 
gyermekeket minél többet, kérjük részle­
tesen meséljenek élményeikről.
A szülők számára is söröm, ha a mese­
hallgató gyermekből, önálló előadásra, 
egyéni kifejezőkészségre szert tevő gyer­
mek válik. Minden tudatosan úgy alakít­
ható, ha a gyerekek rendszeresen hallgat­
nak mesét, valamint önálló mesekitalá­
lásra ösztönözzük őket.
A gyermeki fantázia végtelen, a világ 
megismerését szűnni nem akaró vágyuk 
függvényében minél jobban ki kell széle­
síteni.
Pedagógusként, szülőként legfontosabb 
feladatunk, hogy felismerjük, tisztelet­
ben tartsuk és támogassuk természetes 
fejlődésüket. Arra kell ügyelnünk, hogy 
elősegítsük egyéni adottságaik kifejlődé­
sét.

Hegedűs Tímea 
óvónő

vadászattal, ami kezd az “urak” és te­
hetősebbek körében elterjedni, s ez 
tudomásom szerint a környéken 
nincs.
De ne alapozzunk mindent a Tiszára, 
van itt még más is. Például az őszi vi­
gasságok keretében rendezhetnénk a 
paradicsompaprikához kapcsolódó 
gasztronómiai bemutatót, amihez 
hasonló rendezvények már máshol 
országos hírnevet hoztak települé­
seknek.
Arra is felhívnám az illetékesek fi­
gyelmét, hogy ilyen ötleteket nem ré­
gen már gyűjtöttek a lakosságtól egy 
kérdőív formájában, s ott mindeze­
ket én is leírtam.
Szerintem érdemes lenne újra átnéz­
ni s a javaslatok alapján kialakítani 
egy új koncepciót a város fejlesztésé­
re.
S addig, amíg nincs fürdőnk, jó lenne 
beindítani egy uszodai buszjáratot a 
sok gerincproblémás gyereknek és 
időseknek is!

Soósné Balázs Katalin

APRÓHIRDETÉS

Bükk színű pclenkázós szekrény kiságy- 
gyal eladó.
Tel.: 06-30-535-9553

Masszírozást vállalok. Ági 
Tel.: 06-30-463-4692

100-120 cm-cs tuják eladók.
Mindszent, Bajcsy Zs. u. 51.

A 11-es táblában föld eladó.
Tel.: 06-70-247-4008

Ház eladó és bútorok is.
Kodály u. 15. Tel.: 226-500 és 227-001

Hűtőszekrény olcsón eladó 
Érd. Viharsarok u. 10.

Sarok ülőgarnitúra olcsón eladó.
Érd.: 226-431

Fehér, kuvasz keverék kutyámat tanyára 
odaadnám.
Érd. Mindszent, Batthyány u. 24.

Két szoba összkomfortos családi ház el­
adó. Érd.: Körösi Cs. S. u. 4.
Tel.: 06-30/322-2508

Ingyenes nyugdíj tervezés!
Tel.: 06 30 23 965 23
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Lovas hírek

2003. október 12. vasárnap. Hódme­
zővásárhely, tanyagazdaság, díjugra­
tó pálya. Magánlótartók versenye 
megrendezése 16. alkalommal. A 
verseny meghonosítója, fővédnöke, 
főrendezője: Czurkó Szilárd. Indul­
hatott bármilyen ló és lovas, amely 
együtt 5 éven belül hivatalos verse­
nyen nem vett részt. így szólt nagyjá­
ból a meghívó, többek között Mind­
szentre is. Mindszentről Gémes Vik­
tória ment el. 52 induló vett részt, 
amelyből a 8. helyet sikerült elhoz­
nia. (Ugyanitt két évvel ezelőtt Tóth 
Roland, Büszke nyergében 2. helye­
zett lett.) Viki, 13 éves, nyár óta 
rendszeresen lovagol a Felhő nevű 
lovon, melynek tulajdonosa Máriás 
Ferenc, nyugalmazott erdész.

Viki! Milyen érzés életed első verse­
nyén 8. helyezettnek lenni?
Nagyon jó!
Mióta szereted a lovakat?
Kb. 2 éves lehettem, amikor apukám 
az első ló hátára felültetett, Kutyás 
Miska bácsinál.
Mióta van lovatok?
5 éve tartunk lovat, ami már mond­
hatni úgy is beérett ló, aktív verseny­
ző két éve, bár ő nem kimondottan 
hátasló, inkább fogat ló. Apu verse­
nyez vele, többé-kevésbé sikeresen. 
Úgy tudom, a Vitorlás nevű ló, ame­
lyet apukád hajt, a saját tulajdonod. 
Igen, így igaz.
Te nem szoktál hajtani?
De igen, alig várom már azt az időt, 
azaz a jövő évet, hogy legalább egy 
amatőr versenyen el tudjak indulni, 
csak addig még "sok húst kell megen­
nem szalonnával, hogy több erő le­
gyen a karjaimban" - mondja ezt apu. 
Hogy kerültél Feri bácsi lovára?
Feri bácsi aranyos ember, jó barát­
ságban van apuval és hívott, hogy 
menjek el hozzá, van egy nyugodt 
természetű, de nagyon-nagyon nagy 
"csatákat" megnyert lova, amely ma 
már tenyésztésbe van fogva. Most 
egy gyönyörű kanca csikója van, ami 
6 hónapos. Éppen a múlt héten az 
Országos Furicso Tenyészszemlén 
komoly pontozásokat kaptak mind­
ketten, ami azt tükrözi, hogy Feri bá-

T -51«

esi tenyésztő is, évtizedek óta. Ko­
moly kitenyésztett lovak, többek kö­
zött a Csinos, Kedves, Öcsi, Mohi- 
Mohikán, Moha és Felhő mind Feri 
bácsinál látták meg a napvilágot. A 
későbbiekben Czurkó Szilárd, a hód­
mezővásárhelyi Aranyági Ménes ak­
tív versenyzője számos nagy verse­
nyeket megjárva, dicsőséget hozott a 
tenyésztői munkára is, mint erre a ki­
váló versenyzőre. Ő az én szemem­
ben a lovas ugrósport tanára, kiváló 
edző, a Csongrád Megyei Lovas Szö­
vetség titkára. A korábbiakban több­
szörös válogatott és többszörös 
Csongrád megyei bajnok. Jelenleg a 
Feri bácsi által kitenyésztett Rokolya 
nevű szürke kancával gyűjti az elő­
dök által már jól ismert eredménye­
ket.
Lesz-e még az idén valamilyen ver­
seny?
Igen. A napokban kaptunk meghí­
vást Vásárhelyre a fedeles lovardába, 
karácsony és szilveszter között meg­
rendezésre kerülő jelmezes verseny­
re.
Ez önmagában mit takar?
Valamilyen jelmezbe kell felöltözni. 
Ide a környék lovasai el szoktak jön­
ni, így búcsúztatjuk az évet. Termé­
szetesen lesznek ugróakadályok is, 
körülbelül 15 db.
Hányszor eddzel hetente?
Amennyi az időmből telik, mert jö­
vőre már középiskolába fogok járni. 
Elárulod milyen magas akadályt ug­
rott már a Felhő, Szilárddal és ve­
led?

Az egyik szám igen magas, 175 cm. 
Hozzáteszem, ez fölött csak Szilárd 
és Felhő volt. A másik szám, ami már 
velem esett meg, 1 m fölött volt. 
További terveid a jövő évre nézve? 
Először is jövőre már klubbot kell 
keresnem, ugyanis vannak biztató 
szavak felém, e két komoly személy­
től és másoktól is. Jövőre már itt 
Mindszenten is szeretnék elindulni a 
versenyen, bár tudom, az ember a sa­
ját hazájában nem lehet próféta, de 
nem is ez a célom. ígérem, a tudá­
som legjavát adom, és dicsőséget ho­
zok Feri bácsira és a családomra.

Úgy legyen!
Holecska Zsolt

A mindszenti 
Óvoda Igazgatóság 

köszönetét mond mindazoknak, 
akik személyi jövedelemadójuk 

1 %-ával támogatták a:

Mindszenti Óvodákért 
és

Óvodásokért Alapítványt.

Orvosi ügyelet

november 22-23. 
dr. Abdul Rahim 06-30-373 7428

november 29-30. 
dr. Gémes Csaba 06-30-383-7050
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ifj. Ecseki András 
(sz. 1989. augusztus 24.)

S

Tehetséges fiatalok 
Mindszenten

Az ifjú tehetségeket bemutató soro­
zatunkban ma egy olyan fiatallal is­
merkedhetünk meg, aki csupán nyolc 
évvel ezelőtt kezdte meg tanulmá­
nyait a Dózsa-Telepi Általános Isko­
lában.
Andrást jóllehet kevesen ismerik, vi­
szont annál többen emlékeznek a 
2000. évi városi millenniumi ünnep­
ségre, ahol az István a király c. dara­
bot mutatta be az iskola. Ebben a 
"rockoperában" András játszhatta el 
István szerepét, amely all éves fiúra 
nagy hatást gyakorolt. Korosztályá­
nál kicsit "komolyabban" gondolko­
dik, de ez egyáltalán nem zavarja az 
őt körülvevő iskolai közösséget, sőt 
szívesen fordulnak hozzá kérdéseik­
kel.
Most, pályaválasztás előtt nagy di­
lemma, a nyolcadikosoknak, hol is 
tanuljanak a továbbiakban. András­
nál ez nem jelent gondot, hisz sikeres 
előfölvételije van a szentesi Horváth 
Mihály Gimnázium emelt szintű né­
met nyelvi tagozatára.

András, Te miért szereted az iskolá­
dat?

Elsősorban azért, mert itt vannak a 
jó ismerőseim, barátaim. Jó közös­
ségben tanulhatok. Jó tanáraim van­
nak. Különösen szeretem a jó humo­
rú némettanáromat, aki nagyon jól 
meg tudja értetni magát.
Magával ragad a magyar nyelv és iro­
dalom, történelemóra, mert a tanár­
nő érdekesen és lelkesedéssel tanít. 
Most a második világháborút tanul­
juk, így ez az időszak megelevenedik 
előttem, jelenleg ez a kedvenc téma­
köröm is. Szívesen emlékezem vissza 
alsó tagozatos tanítómra is, aki meg­
szerettette velem az iskolát!

Azt mondják, túl komoly vagy. Mi a 
véleményed erről?

Lehetséges. A csínytevésekből igyek­
szem kimaradni, nem látom "értel­
mét" miért rosszalkodnak a gyere­
kek. Nem ítélem el őket ezért, hisz 
mindenki maga tudja, mit, miért tesz.

Van-e olyan sportág, ami közelebb 
áll hozzád?

Ha időm engedi, s kedvem van hoz­
zá, jóleső érzéssel tölt el egy kis ko­
sárlabdázás. Otthon szoktam időn­
ként, akár tanulás közben is kosaraz- 
gatni.

Mi a kedvenc időtöltésed?

Szívesen olvasgatok. Most Ady End­
rét tanuljuk. Nagyon megfogott, 
ahogy a Góg és Magóg c. versében 
megfogalmazza a gondolatait. Közel 
áll hozzám József Attila költői világa, 
a kifejezésmódja. Nem olyan régen 
kezdtem írni egy kisregényt. Jelenleg 
pihentetem. Hozzám a miniregény, 
novella műfaja áll közelebb, ott job­
ban ki tudom fejezni magam.

Örömet, kikapcsolódást jelent szá­
momra, ha német nyelven olvasha­
tok.
Már kisgyermek koromban sokat 
néztem a televízió német nyelvű mű­
sorát, ahonnan sokat tanulhattam. 
Ma is szívesen nézem a német csa­
torna adásait, s jó érzés, hogy megér­
tem, nem okoz különösebb nyelvi ne­
hézséget. Valószínű ez is hozzájárult

ahhoz, hogy a 
Hartheimbe utazók kö­
zött lehettem.
Nagyon jól érzem magam, 
Rudalic Irma tanárnő 
színjátszó szakkörén, ahol 
sokat játszunk, kommuni­
kációs gyakorlatokat vég­
zünk. Szerintem a színját­
szás az önkifejezés egyik 
legszebb módja.

Úgy tudom, évek óta meg­
nyered, megnyerted a te­
rületi német nyelvi tan­
tárgyi versenyt. Ennyire 
szereted? Esetleg távlati 
célod is van a német 
nyelvvel?

Igen, nagyon szeretem. 
Ötödik osztályos korom 
óta megnyerem ezt a ver­
senyt, ami arra ösztönöz, 
hogy mindig többet és 
többet foglalkozzam ezzel 

a nyelvvel. Nagyon jó, amikor meg­
kérdeznek az iskolatársaim, hogy mi, 
miért van úgy, ahogy. Én szívesen vá­
laszolok nekik, s nagyon örülök, ha 
segíteni tudok valakinek is. Most úgy 
érzem, ha a tanulmányaimat befeje­
zem, felnőtt koromban szívesen taní­
tanék egyetemistákat, főiskolásokat 
német nyelv és irodalomra. Úgy ér­
zem, a felnőttekkel jobban meg tud­
nám értetni magam, könnyebben ér­
tem az Ő világukat.

Lassan Te is egy búcsúzó diák leszel. 
Milyen üzenetet hagynál örökül a di­
ákságnak?

Csak annyit, hogy mindenki legjobb 
képessége szerint tanuljon, mert csak 
a tanulással, tudással lehet elérni cél­
jainkat. Minél nagyobb a tudásunk, 
annál többet segíthetünk környeze­
tünknek, ezáltal mi is jobban érezzük 
magunkat, hisz nemcsak magunk 
hasznára lennénk, hanem másokéra 
is.

András! Őszintén kívánom, hogy vál­
janak valóra álmaid, melyhez sok si­
kert, további szorgalmat és kitartást 
kívánok!

Fuchszné Bénák K.
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Ezüst minősítést nyert az 
Alkony Dalkör

2003. október 4-én a deszki Faluház­
ban rendezték meg az Országos népze­
nei minősítő verseny Csongrád megyei 

döntőjét.

"A műsor nagyon változatos volt: a 
25 fellépő között volt népdalkor, ci- 
terazenekar, énekes szólista, moldvai 
furulyás kobozzal kísérve, tekerős és 
szerb nemzetiségi együttes is." A zsű­
ri - Szabóné Nagy Annamária ének­
tanár, Miskolczy Mariska népdaléne­
kes, a Népművészet Ifjú Mestere és 
Birinyi József, a KÓTA alelnöke, a 
Népzenei Tagozat vezetője - 3 bronz, 
11 ezüst, 8 arany és 3 Aranypáva mi­
nősítést adott ki. A Tisza Művelődé­
si Ház Jelenfi Istvánná vezette Al­
kony Dalköre - Debreczeni János, 
Elekes Józsefné, Horváth István, 
Jelenfi Istvánná, Klepács Julianna, 
Kovácsné Kovács Judit, Kurgyis 
Mátyásné, Nagyillés Péter Pálné, 
Ökrös Józsefné, Pálinkó Ferenc, Si­
mon Istvánná, Szobácsi Istvánné, 
Tóth Pálné, Zombori Istvánné, Zsol­
nai Jánosné és Kerékgyártó Zoltán 
citerás - a versenyen bemutatott nép­
dalcsokrát - Lement a nap a maga já­
rásán, Aki szép lányt akar venni, 
Megrakják a tüzet, Rózsa, rózsa, A 
mindszenti utca ligetös, Mély a Ti­
szának a széle - ezüst minősítéssel ju­
talmazta a zsűri. A dalkör felkészülé­
sét önzetlenül segítette dr. Zsótér 
Istvánné nyugdíjas pedagógus, aki­
nek ezúton is köszönetét mondunk.
A dalkör adatai egyébként felkerül­
nek a KÓTA (Magyar Kórusok és 
Zenekarok Szövetsége) magyar illet­
ve angol nyelven futó honlapjára is 
(www.kota.hu). Magyarul: innen szá­
mon tartják, "jegyzik" dalkörünket.

Gratulálunk az Alkony Dalkörnek a 
szép eredményhez, további aktív te­
vékenységükhöz sok sikert és jó 
egészséget kívánunk!

Előzetes a Mindszenti Hírek 
december 1-jei számából!

Az Alapfokú Művészeti Iskola 
diákjainak hannoveri beszámolója

Ady Emlékünnepség Érmindszenten 
(Adyfalván)

IPOSZ- POLICAD Bt.
Megyei serdülő labdarúgótorna

A Mindszenti Általános Iskola 
székhelye

2003. december 6-án 
18.30 órai kezdettel

Jótékonysági Bálát
rendez a Sportcsarnokban az 

Iskolabarát Alapítvány 
támogatására.

Zene:
Minor együttes

Jegyek a nevelőknél kaphatók. 
Köszönettel vesszük tombola 

felajánlásaikat!

31 EV ALATTIAK 
FIGYELEM!
Aki még nem tagja

MAGÁN
NYUGDÍJPÉNZTÁRNAK

- egy kormányrendelet értelmében- 
2003. DECEMBER 31-IG 

kérheti felvételét.
Várjuk a jelentkezőket!

ING Biztosító Rt Gál János 
Tel.: 06 62 226 024 

06 30 23 965 23

Szántóföldet
vásárolnék,
cserélnék

vagy
bérelnék.

Keller Lajos Városi 
Könyvtár és Helytörténeti 

Gyűjtemény

MINDSZENTI FÜZETEK 5.

Fuchszné Bénák Katalin 
Egy közművelődési könyvtár megújulása 

a rendszerváltozás idején

Megjelent a
Mindszenti Füzetek 5. száma,

Fuchszné Bénák Katalin: Egy köz- 
művelődési könyvtár megújulása a 

rendszerváltozás idején 
címmel.

A kiadvány a Keller Lajos Városi 
Könyvtár és Helytörténeti Gyűjte­

mény átalakulását mutatja be. A kö­
tetet számos fénykép illusztrálja, 

melyek az intézmény kedves pillana­
tait örökítik meg.

Agrár Információ!
A Csongrád Megyei Agrárkamará­
val, a kamarai tanácsadóval és a fa­
lugazdásszal együtt szeretnénk segí­

teni a lakosságot az agráriummal 
kapcsolatos kérdéseiben. 

Keresse Ön is a könyvtárat, ahol 
internet hozzáférés szolgálja a tájé­

kozódást!
Lapzárta: november 24. 9 óra
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A Tisza Művelődési Ház 
programaj ánlata

November 28-ig tekinthető meg 
az emeleti kiállító teremben 

Marton Ferenc 
mindszenti fotográfus 
TÉR, FORMA, SZÍN 

című
FOTÓKIÁLLÍTÁSA. 

November 30-ig tekinthető meg 
az előcsarnokban a 

10 ÉVE VÁROS MINDSZENT 
c. fotó és dokumentum-kiállítás. 

Minden hétfőn 14.30 órától 
KÉZIMUNKA SZAKKÖR 

a 10-es szobában.
Minden hétfőn 16.30 órától 

alapfokú
ANGOL NYELVTANFOLYAM

Minden csütörtökön 17 órától a 
NYUGDÍJASOK KLUBJA 

foglalkozásai a 11-es szobában. 
Minden csütörtökön 18 órától 

AUTOGÉN TRÉNING 
az emeleti teremben.
Vezeti: István Attila 

November 21-én 14.30 órától a 
KRISZTUS SZERETETE EGYHÁZ 

összejövetele a 10-es szobában. 
Minden pénteken 16 órától 

alapfokú
NÉMET NYELVTANFOLYAM

a 10-es szobában.
Minden pénteken 16 órától 

DÍSZÜVEGMŰVES TANFOLYAM 
az infó szobában.

Minden szombaton 13 órától 
középfokú

NÉMET NYELVTANFOLYAM
a 10-es szobában. 

November 24-én 18 órakor 
színházbusz indul Szentesre 
a békéscsabai Jókai Színház 

művészeinek 
"TE RONGYOS ÉLET" 

című operett és kabaré estjére.
A részvételi költség: 1350,- Ft 

November 27-én 9 órától 
az ONION 2000 Bt.

COMPUTERES 
SZEMVIZSGÁLATA 

a 26-os szobában. 
November 28-án 15 órától 
JÁTSZÓHÁZ gyerekeknek 

a Kékvirág Klub közreműködésével.

"Vacsora, büfé: Jó Étvágyat Kft.
- vacsora: göngyölt hús, 

sült házikolbász és hurka, 
csülök pékné módra, burgonyapüré 

és pezsgős káposzta 
- éjfélkor pezsgő, virsli mustárral 

"erotikus fakírshow 
"Versenytánc bemutató 
"Az est sztárvendége:
Pataki Attila énekes 

"Sütemények 
"Tombolasorsolás 

"Zene: Pintér Vilmos és zenekara 
Szilveszterezzen velünk!
A belépőjegy: 4.500,- Ft 

Tombolatárgyak felajánlását 
szívesen fogadjuk!

Szülők, Nagyszülők figyelem!
"Hull a pelyhes fehér hó,
Jöjj el kedves Télapó!"

2003. december 5-én és 6-án este 
krampuszok kíséretében 

HÁZHOZ MEGY A MIKULÁS 
Költsége: 700,- FtIcsalád 

Információ: a Tisza Művelődési Ház­
ban

62/526-080

2003. december 5-én, pénteken 15 
órától

a Tisza Művelődési Ház 
színháztermében

a 10-es szobában.
Minden hétfőn, szerdán és pénteken 

18.30-19.30 óráig 
AEROBIC 

az emeleti teremben.
Vezeti: Kisné Cseh Gyöngyi 

November 18-án 
színházbusz indul Budapestre a 

DEEP PURPLE 
együttes koncertjére. 
(Minden jegy elkelt!)

Minden kedden és pénteken 
17.15 órától

a Mihály és Társa Autósikola Bt. 
INTENZÍV

GÉPJÁRMŰVEZETŐI 
TANFOLYAMA 

a 11-es szobában.
Minden kedden 18 órától a 

VÁROSI DALKÖR 
próbái a 26-os teremben.

SZÍNHÁZBUSZ
A Tisza Művelődési Ház színház­

buszt indít Szentesre november 24- 
én hétfőn, 18 órakor 

a Tóth József Színházterem 
"TE RONGYOS ÉLET" című 

operett és kabaré estjére. 
Szereplők:

Rálik Szilvia, Tamás Endre 
Nagy Erika, Tomanek Gábor 

Mészáros Mihály, Horváth Margit 
Gerner Csaba, Csomós Lajos 

a békéscsabai Jókai Színház művé­
szei.

A részvételi költség: 1.350,- Ft. 
(belépőjegy + útiköltség)

SZILVESZTER 2003
A Tisza Művelődési Ház és 

a város civil szervezetei 
SZILVESZTERI BÁLT 

rendeznek a sportcsarnokban.

TÉLAPÓ KESZTYŰJE
a szegedi Pince Színház 

mesejátéka gyerekeknek.
Az önkormányzat jóvoltából 

a belépés díjtalan!

VÁSÁROK
a Tisza Művelődési Ház 

előcsarnokában 
November 17-én 14 órától 

TERMÉKBEMUTATÓ 
az emeleti teremben. 

November 3-án 8 órától 
RUHA ÉS LAKÁSTEXTIL VÁSÁR 
November 18-án 9.30-11.30 óráig 

RUHÁZATI ÉS 
FEHÉRNEMŰVÁSÁR 

November 21-én 9-12 óráig 
MŰANYAGÁRUK VÁSÁRA 
November 28-án 10-12 óráig 

RUHÁZATI VÁSÁR 
December 1-jén
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Dózsa-hírek

Ünnepek,
megemlékezések

Október 6-áról minden diák osztály- 
keretben emlékezett meg nevelőik 
vezetésével, a diákönkormányzat 
képviselői pedig a plébánia falán lé­
vő emléktáblánál helyeztek el koszo­
rút.
Október 18-án, az őszi szünet előtti 
utolsó tanítási napon a tornaterem­
ben gyűlt össze a diáksereg, hogy kö­
zösen emlékezzenek az 1956-os for­
radalom és szabadságharc esemé­
nyeire. A felső tagozatosok színvona­
las műsorát Szécsényi Aranka és Kis- 
Balázs Lászlóné tanította be.

Vidéki versenyek
Hódmezővásárhelyen október 17-én 
rendezték meg a József Attila-kupát, 
melyen matematika tantárgyból több 
mindszenti tanuló is bizonyította tu­
dását. Szabó Lujza az ötödik osztá­
lyosokat, Zsótér József a hatodikoso­
kat, Kiss Martin a hetedikeseket, 
Kormány Gábor pedig a nyolcadik 
osztályosokat képviselte a küzdelem­
ben.

Német nyelvből versenyeztek a tér­
ség iskoláinak tanulói a Szentesen 
megrendezett Horváth Mihály Em­
lékversenyen október 15-én.
A hetedik évfolyamos Kiss Martin 
nyolcadik lett, Bozó Renáta pedig a 
tizedik helyen zárta a tanulmányi 
megmérettetést. A nyolcadik osztá­
lyos Ecseki András idén negyedszer 
hozta haza az első díjat, osztálytársa 
Mónus Andrea pedig a nehéz ver­
seny végén a 16. helyet szerezte meg. 
A telephely diákjai a sport terén is 
szép eredményeket hoztak, hiszen a 
hódmezővásárhelyi taekwon-do di­
ákolimpia rangos eseményéről szá­

mos éremmel és helyezéssel tértek 
haza. Aranyérmesek: Atkári Tamás, 
Bordás Annamária és Balogh István. 
Ezüstérmeseink: Kis László és 
Szunyi Tamás. Bronzérmes: Atkári 
Zoltán. Kitartó küzdelemben ötödik 
helyezett Pap Máté lett.

Levelező versenyek
Az iskola tanulói ez évben is számos 
országos levelezés tanulmányi ver­
senyben vesznek részt. Az alsósok 
közül 23 tanuló (matematika, iroda­
lom, nyelvtan, környezetismeret), a 
felsősök közül 33 tanuló (nyelvtan, 
kémia, biológia, történelem, iroda­
lom, matematika, német, ...) méreti 
meg tudását.

Iskolai programok
A Dózsa diákönkormányzat október 
elsején rendezte meg hidegtál készí­
tő és ételszobrászati versenyét, mely­
nek népszerűségét igazolja, hogy 66 
diák készült alkotásokkal a megmé­
rettetésre.
Az ínycsiklandó hidegtálak zsűrizé­
sét követően a harmadik díjat Kuhár 
Barbara, harmadik osztályos tanuló 
vehette át, második helyezett Pető 
Csaba és Bordás Gábor negyedik 
osztályos tanulók alkotása lett, míg a 
legszebb hidegtálat a harmadikosok 
csapata készítette, melynek tagjai 
Gémes Viktor, Kovács Zoltán, Nagy 
Adám, Huszka Máté és Pap Máté 
voltak.
Az ételszobrászok fantáziadús művei 
közül harmadik helyezettnek a har­
madik osztályos Bánfi Bianka és Szí­
tó Anett alkotását ítélte a zsűri. A 
hetedikes lányok, Apró Debóra, 
Menyhárt Gabriella és Mihály Ágnes 
"ezüstérmesek" lettek, a győztes 
szobrot - az utánfutós banánautót - 
pedig két hatodik osztályos fiú; Bor­
dás József és Zsótér József készítette 
el az ebédlőben.
Két héttel később, október 15-én ter­

mésbáb készítő versenyre várták a 
gyerekeket az iskolai könyvtárba. A 
zsűri számos szép és ötletes mű közül 
választotta ki a díjat érdemlő alkotá­
sokat.
Harmadik helyezett Kulcsár Noémi, 
harmadik osztályos tanuló lett, a má­
sodik helyezett termésbábot a negye­
dikes Hürkecz Mária és Tóth Melin­
da alkotópáros készítette, az első dí­
jat pedig Bozó Éva, második osztá­
lyos tanuló műve érdemelte ki.

Ismét büszkék lehetünk 
rá!

Iskolánk diákjának, a kiváló ifjú 
úszónak, az ötödik osztályos Szabó 
Lujzának eddigi mérlege 32 arany, 
23 ezüst és 16 bronz! Lujza öt éve 
úszik versenyszerűen Hódmezővá­
sárhelyen Nagyné Zaka Ildikó edző 
irányításával.

Nemrégiben Romániában,
Temesvárott versenyzett vásárhelyi 
és makói diáktársaival együtt. A két­
százhúsz fős mezőnyből Lujza öt 
számban is kiemelkedett, hiszen 100 
méter vegyes, 50 méter pillangó-, 
gyors-, mell- és hátúszás számokban 
is elsőként csapott célba.

A sikerekért meg is kell küzdeni, no­
vembertől már heti hét-nyolc edzé­
sen vesz részt a Dózsás diák Hódme­
zővásárhelyen. Lujzának, bevallása 
szerint nem okoz gondot összeegyez­
tetni a tanulást a sporttal, bár a reg­
geli edzések kicsit fárasztóak, céljai 
eléréséhez a keményebb edzéstempó 
felvétele is hozzá tartozik.

S mi a cél?
Szabó Lujza a kérdésre magabizto­
san válaszolt: " Országos versenyek, 
Európa- és világbajnokság, valamint 
az olimpiai részvétel."
Úgy legyen!

L G-né

ALFA CSEMPEÜZLET HÓDMEZŐVÁSÁRHELY 
NAGY ŐSZI CSEMPEVÁSÁR!
Falicsempe több színben, I. osztályú 1.280.- Ft/ m2 
Falicsempe I. osztályú 25x33 cm-es 1.680.-Ft/ m2
Padlólap beltéri, I. osztályú 1.150.- Ft/m2

Fugázó, ragasztó, élvédő
Szaniteráru WC 6.300.- Ft
Szaniteráru mosdó 5.900.- Ft

Hódmezővásárhely, Kutasi út 14/a 
Telefon: 06 62 238 475
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Mindszent Város Önkéntes Tűzoltó 
Egyesülete köszönetét mond mind­
azoknak, akik személyi jövedelem- 
adójuk 1 %-val támogatták egyesü­

letünket.
A 10.091,-Ft-ot védőfelszerelés bő­

vítésére fordítjuk.
Pálinkó Vince 

elnök

ÖTÉ Hírek

Értesítjük a tagságot, hogy 2003. 
november 20-án csütörtökön este 6 
órakor taggyűlést tartunk a tűzoltó­
szertárban. Mindenkit szeretettel 

várunk.

Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
vezetősége

KYOKUSHIN 
- HÍREK -

Három induló - három érem!

Ismét nem vallottak szégyent mind­
szenti karatékáink!

Október végén Győrben rendeztek 
országos versenyt diákoknak, közel 
300 indulóval. Igazán kemény küz­
delmeket láthattunk, mind a fiú-, 
mind a lányversenyzőktől; ahol a 
harciasság és a sportszerűség jól 
megfért egymás mellett, (amiről 
egyik-másik profi sportoló is példát 
vehetne).

Büszkék lehetünk Kurucsai Róbert- 
re, akinek a nevét korosztályában 
már országosan is elismerik, s aki 
most is aranyérmekkel tért haza.

Répás Anitára, aki ezüstérmet, vala­
mint Kurucsai Ágnesre, aki bronzér­
met szerzett.
Reméljük ezen eredmények láttán, 
mások is kedvet kapnak ehhez a 
sporthoz, és tudásuk kipróbálásához.

Gratulálunk a versenyzőknek és fel­
készítőjüknek: Erdei Sándor sen- 
painak.

K.J.I.

Olvasói levél

Bolti bevásárlásaink során, amikor a 
gondolák között járkálva keressük 
azt az áruféleséget, amit szeretnénk 
megvásárolni, észre sem vesszük, 
amikor a bevásárló kosarakba tesz- 
szük a keresett árut, hogy milyen csa­
lafinta módon tévesztenek meg ben­
nünket.
Ugyanis ha a kedves vásárló jobban 
szemügyre venné a kiválasztott árut, 
észre kellene vennie az utóbbi idő­
ben, egyre fogynak a korábbi időkből 
megszokott súlyarányok.
Az árakat megtartva, de súlyukból 
veszítve kerülnek a fogyasztók felé. ( 
Ezt tapasztalhatjuk, ha figyelmesen 
átolvassuk a postaládánkba kerülő, 
nagy tömegű szórólapokat, melyek­
ben az üzletek reklámozzák áruikat, 
akciós árakon.) Hogy egy pár példát 
említsek: a korábbi 200 grammos tej­
föl, már 175 gramm lett - a joghurt, 
pedig már 150 grammnál tart - a győ­
ri csomagolású aprósütemények a 
korábbi 25 dekáról, 20 dkg, majd 18 
dekára zsugorodtak. A csokoládé is a 
megszokott 10 dekás súlyáról, már8- 
9 dekás csomagolásban is található. 
Ugyanúgy a cukorkák is.
Lehetne sorolni még nagyon sokat, 
hiszen lenne mit leírni.
Nem tudni, hogy ezt a gyárak, vagy a 
termék előállítói teszik, hogy ne ve­
gyék észre a drágulást - vagy pedig a 
nagy áruházak, üzletláncok úgy ren­
delik meg, hogy ne tűnjön fel ez a 
burkolt áremelés.
E csatának a vesztesei, mindig a fo­
gyasztók. Jó lenne, ha az illetékes 
szervek az ilyen megtévesztő manő­
vereket észrevennék, felfigyelnének 
rá, és intézkedésükkel megakadá­
lyoznák, hogy a vásárlókat 'ilyen 
irányban megkárosítsák.

Miska bá’

A “Nem a mi macskánk volt...” c. 
levelet eljuttattuk a címzetthez, de ő 
nem kívánt élni a válaszadás lehető­

ségével. Ezért az olvasói 
levelet közöljük csak.

(szerk.)

"Nem a mi macskánk 
volt"...

Szeptember közepén a 6-os bolt előtt 
elpusztult egy macska, melynek "illa­
tát" napokig szagoltak a környező 
házban élők. Többen szóltak az el­
adóknak, hogy vigyék vagy vitessék el 
a tetemet, mert nem valami "guszta" 
látvány, ahogy lepik ott a legyek. Az 
egyik ismerősöm is szóvá tette ezt, de 
arrogánsán a boltosok azt válaszol­
ták neki, hogy nem a mi macskánk 
volt! Sőt volt egy hölgy, aki még Dél­
világ szerkesztőségébe is betelefo­
nált ezzel kapcsolatban, a szeptem­
ber 23-ai számban volt olvasható a 
cikk, a csörög című rovatban. Gon­
dolom, igen "tisztelt" Gulyás Úr, 
hogy önt is "elhódította" az aroma 
mikor nap, mint nap kijár, főnök­
ként! Nem gondolt "esetleg" arra, 
hogy elvitesse az állatot, ha már az 
alkalmazottai ezt nem tették meg? 
Vagy úgy gondolja, hogy ez "még" 
jobb fényt vet a boltra? A macska ott 
rohadt szét, szaga már nincs szeren­
csére, a "bundáját" viszont még lehet 
látni. Igaz, az arra lakók már az évek 
alatt (mióta Ön üzemelteti a boltot) 
megszokták az elhanyagolt környé­
ket. Ősszel még az harmadik-negye­
dik háznál is lehet platánfa levelet ta­
lálni tömkelegivei, mert nem takarít­
ják össze, és méterekkel arrébb elfúj­
ja a szél. Van olyan ház, ahol vödör­
számra szedik össze a leveleket. Igaz, 
egy részét felfogja a bolt melletti 
háznál lévő sövény, ahol egy idős né­
ni lakik, de biztos úgy gondolja, hogy 
nyugdíjas, és úgy sincs semmi dolga, 
ráér összetakarítani. Télen a havat 
sem szokták eldúrni! Az elmúlt té­
len, volt olyan, hogy az "egyik" arra 
való lakos hozzátartozója verte fel a 
letaposott havat különböző szerszá­
mokkal, hogy ne korcsolyapályán 
kelljen közlekednünk. Volt olyan, 
mikor térdig érő hóban mentünk a 
boltba és a buszhoz, holott lakik arra 
több idős ember is, aki korára való 
tekintet nélkül elsöpri. Gulyás Úr! 
Reméljük, hogy az idén "sikerül" ösz- 
szetakarítani a levelet és majd télen a 
havat is, elsöpörni! Ha úgy gondolja, 
hogy az alkalmazottai nem bírják ezt 
a "plusz" munkát elvégezni, akkor le­
het ám', erre fogadni embert is!

(név és cím a , szerkesztőségben)
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Ezúton értesítem a kisgyermekes 
anyukákat, hogy

2003 novemberétől
kezdődően, a

Mindszent, Kossuth u. 3. sz. alatt

CSALÁDI
NAPKÖZIT

kívánok működtetni.

Várom azok jelentkezését, 
akik bölcsődés és óvodás ko­

rú gyermekeik felügyeletét így 
kívánják megoldani.

Részletes tájékoztatás a helyszínen 
vagy a

06 30 219 52 80-as
telefonszámon 

Zsoldosné Sebők Katalintól

TÖRPTANYA
CSALÁDI

NAPKÖZI ELLÁTÁS
Ha szeretné, hogy gyermeke csalá­

dias hangulatban, kis létszámú 
csoportban töltsön el néhány 

órát, igényes, szakszerű ellátás mel­
lett, óvodapedagógus és családi 

napközi vezető 
felügyeletével,

Ha szeretne párjával kettesben 
lenni egy kicsit,

Ha hivatalos ügyeit másképpen 
nem tudná elintézni,

Ha csak egy kis szusszanásnyi 
szabadidőre vágyik,

AKKOR HÍVJON ENGEM!

ZSOLDOSNÉ SEBŐK KATALIN 
06 30 219 52 80

LÁTOGASSON EL HOZZÁNK!

Törp tanya,
Mindszent, Kossuth u. 3.

Tegye emlékezetesebbé ünnepeit 
nálunk!

Sok szeretettel várja Önt és kedves 
Családját a 

HALÁSZCSÁRDA 
december 25-én 

egész nap 
különleges 

ünnepi menüvel.
18 órától

Gajda Mihály és Vass István 
gondoskodik a hangulatról.

Es hogy ez az év ne fejeződjön be jó 
buli nélkül,

jöjjenek el, töltsék velünk a 
SZILVESZTERT is.

Alkalomhoz illő ételajánlatokkal 
(szarvaspörkölt, harcsapaprikás), 

kitűnő zenével, meglepetés 
műsorral várjuk.

Éjfél után folyamatosan megújuló 
svédasztal, újévi malacsülttel!

A belépő 2.500.- Ft 
Helyfoglalás a helyszínen.
Tel.: 06 30 418 6129

Bútor akció!
IDEÁL BÚTORBOLT

Kedvező áron kínálunk: konyhai sarokétkező: 30.000.- Ft (asztallal + 2 ülőke) MDF ajtós (fes­
tett), fenyőajtós, bútorlapos konyhaszekrényeket, nagy méret- és színválasztékkal!

3+2+1 ülőgarnitúrák már 118.000.- Ft-tól! íróasztalok 10.000.- Ft-tól Számítógépasztalok 
12.000.- Ft-tól Akciós konyhabútorok 53.000.- Ft (1,8 m) mosogatótálcával

Franciaágy 42.800.- Ft
Hódmezővásárhely, Szántó K. J. u. 60. (Teleki utca sarok)

Telefon: 06 62 238 527
Nyitva: hétfő-péntek: 8-12.30-ig, 13.30- 17-ig szombat: 9-12-ig

Ha leadja használt, vagy roncs autóját elvihet egy SWIFT-et. Amíg a készlet tart. Bemutatkozik az új SUZUKI 
, _ ALTO! "Kicsi a bors, de erős"

UJ AUTO már 10 %-os kezdő befizetéssel! Szenzációs HASZNÁLT AUTÓ AKCIÓ! Egyes használt autóink mini­
mális, vagy "0" Ft kezdő befizetéssel is akár 1 év futamidejű, 0 %-os kamatozású hitelre is megvásárolhatók. Pl.: 

200.000.- Ft-os autó"0" Ft befizetéssel, 12 havi 16.666.- Ft részletek. Bérautó-szolgáltatás: személygépkocsi: 5.000.- 
+ÁFA/nap, kisteher gépkocsi: 7.000.- +ÁFA/nap Részletek a márkakereskedésben.

AZ ÖN MÁRKAKERESKEDŐJE

■S Suzuki Zakáes
—---------------------------------------------—

Makó, Aradi u. 29. • Telefon: 209-002 
Hódmezővásárhely, Szántó K. I. u. 108. • s 246-199 

Internet tím: www.suzukitakaes.hu
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Az OPÁL N°1 Bt.

Minden szombaton 8-11 óráig
arany - ezüst 

ékszer
javítását vállalja, 

a CBA melletti virágüzletben.

Hódmezővásárhelyen (Zsol­
dos u. 1.)

az OPÁL ékszerüzletben 
nagy választékban 

arany és ezüst ékszer vásár, 
hozott anyagból átdolgozás, 

javítás.

Karácsonyi árengedmény!

Munkavédelem
Munkavédelmi szaktanácsadói vállalkozásomat megkezdtem:

Vállalom:
Munkavédelmi oktatást 

Szabályzatok, kezelési, karbantartási utasítások 
Munkahelyi kockázatelemzés elkészítését, valamint 

Gépek üzembe helyezését
PÁLINKÓ VINCE

egyéni vállalkozó 
MINDSZENT, Mátyás király u. 9.
Tel.: 62/225-109 és 06/70-252 4024 

Mobil: 06-70/252-4024

SZAZ-HAZ AKCIÓ
Mikulások

10 g 21,-Ft-tól, 250 g 399,-Ft-ig 
Szaloncukor 698, -Ft/kg 

Zselés, kókusz, gesztenye, rumos-kakaós 
Konyakos-meggyes szaloncukor: 1.098,-Ft/kg 

Mikuláscsomag: 279,-Ft 
Rendelésre is készítünk!

Játékok széles választéka.

Ezen felül olcsó, minőségi ajándék tárgyakkal várjuk 
kedves vásárlóinkat!

Számítógép, akár 0 Ft 
befizetéssel!

Már most gondoljon a karácsonyra. 
Számítógépet rendelhet telefonon 

is. Hitelre történő vásárlás már 0 Ft 
befizetésétől. Számítógépét házhoz 
visszük, garancia érvényesítés hely­

ben.
Pentium 4 számítógép (Asus alap­
lap, 256 MB memória, 1700 MHz 
processzor, 40 GB Winchester, 3D 

Gefore4 grafikus kártya, CD-ROM, 
Genius hangszóró, billentyű, egér, 

17"-os monitor) 136.500 Ft-ért. 
Bármilyen gépet összeállítunk igény 

szerint.
Számítógépek javítását, felújítását is 

vállaljuk.
Érdeklődni lehet 17 óra után vagy 

hétvégeken.
Telefon: 62/227-258, 

30/299-2388.

Poli -Cad Bt.

KÉSZÜLJÜNK EGYÜTT A NÉVNAPOKRA, 
A TÉLAPÓRA ÉS A KARÁCSONYRA 

IPARCIKKBOLT AJÁNLATÁBÓL 
(Szabadság tér 35.)

Ajándéktárgyak 
Üvegáru 

Kristálypoharak 
Hollóházi ajándéktárgyak 

Karórák, faliórák, csörgőórák 
Videokazetták (üres és mese)

Papíráru
Játékok óriási választéka 

Zománcozott edények 
TV

Konyhai kis- és nagy gépek 
Függönykarnis 
Mesekönyvek 

Foglalkoztató könyvek 
Betlehemek 

Aromamécsesek 
Csomagolóanyagok

Udvarias kiszolgálással várom régi és leendő vásárlóimat!

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-12-óráig, 13- 17-óráig 
szombaton 8-11-óráig 

Telefon: 06 30 626 01 35
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Házasságot kötött

2003. október 17.
Kovács Attila és Tóth Ágnes

25 éve kötött házasságot 
1978. november 18.
Dankó Bálint és Köteles Mária 
Akácfa u. 26

1978. november 25.
Galgóczi György és Viczián Éva 
Köztársaság tér 1-3.

45 éve kötött házasságot 
1958. november 20 
Becsei István és Kovács Anna 
Nem itt laknak

1958. november 22
Bereczki János és Csatlós Erzsébet
Batthyány u.17.

Született

Farkas Balázs és Patai Angelika 
2003. október 16. IVETT

Sebők László és Alle Anita 
2003. október 28. LÁSZLÓ

Német Lajos és Petykó Katalin 
2003. október 5. BENCE

Sulyok Sándor és Piti Anita 
2003. október 7. BERNADETT

Zékány László és Bubori Zsuzsanna 
2003. október 19. ZSÓFIA

Juhász László és Kiss Anikó 
2003. október 28. GERGŐ

Tompái János és Losonczi Veronika 
2003. október 29. PETRA KITTI

Elhunyt
Juhász Jánosné, Valach Judit 
(84 éves) Tisza u. 1.

Ménesi Pál (46 éves)
Kossuth u. 30.

Domonkos Istvánné, Kázmér Anna 
(82 éves) Zrínyi u. 11.

Hartman László (62 éves)
Horváth Gy u. 17.

Borsi Ferenc (67 éves)
Thököly u. 89.

Családi események

Hálás köszönetét mondunk 
mindazoknak, 

akik drága szerettünk

JUHÁSZ JÁNOSNÉ

temetésén részt vettek, 
együttérzésüket nyilvánították 

és testi, lelki 
gyógyító munkájukkal 

fájdalmát igyekeztek enyhíteni.

Herczegh Imre 
és családja

"Két fáradt kezét a munka 
megtörte,

az élet összes vihara gyötörte, 
de ő soha nem panaszkodott, 
csak csendesen mosolygott.

Mért van, aki ide elmegy, nem jön 
vissza többé, csak sok-sok emlék 

marad, de fájni fog örökké. ” 
Őszinte köszönetünket fejezzük ki 

mindazoknak a közeli és távoli ro­
konoknak, barátoknak, ismerősök­
nek, szomszédoknak, volt munka­

társaknak, akik szerettünk: 
BORSI FERENC 

temetésén megjelentek, sírjára ko­
szorút, virágot helyeztek. 

Köszönjük kezelőorvosainak lelki- 
ismeretes munkáját.
A gyászoló család 

Mindszent, Hódmezővásárhely

“Értünk éltél, bennünket szerettél,
És a halál nem szakított el tőlünk. 

Tovább élsz szívünkben, és 
Bárhova nézünk, csak Rád emlékezünk”

Drága szerettünk

PUSKÁS JÓZSEFNÉ
(Nagy Lenke Ilona)

halálának 4. évfordulóján szeretettel emlékezik 

A gyászoló család

"Szívében nem volt más, csak jóság és szeretet, szorgalom és munka volt egész élete.
Most már pihen a szív, mely értünk dobogott, pihen a kéz, mely értünk dolgozott."

Hálás szívvel mondunk köszönetét közeli és távoli rokonoknak, jó szomszédoknak, ismerősöknek,
volt munkatársaknak, akik
HARTMAN LÁSZLÓ

(Horváth Gy. u. 17.)
temetésén megjelentek, részvétükkel fájdalmunkban együtt éreztek és sírjára koszorút és virágot helyeztek. Kö­

szönjük Perlaki atya jóságát, Katona Éva és munkatársainak vigasztalását.
Köszönet a Kamilla Patika dolgozóinak is, valamint a Servio Bt. dolgozóinak.

A gyászoló család
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Múltidéző...
2003. október 23-án a városi ünnepségen 
dr. Gyenes János, Mindszent város alpol­
gármestere mondott ünnepi beszédet a mű­
velődési házban. A beszéd személyes élmé­
nyeire is épült, a múltat felidézve, iránymu­
tatást is adva, melyből részleteket közlünk.

“Tisztelt Mindszentiek!
Kedves Megjelentek!

Kedves Gyerekek és Felnőttek!

Tisztelettel köszöntőm Önöket, a mai na­
pon - az 1956-os forradalom és szabad­
ságharc 47. évfordulóján - Mindszent Vá­
ros Önkormányzata, Képviselőtestülete 
nevében és képviseletében.

Én, itt születtem, pontosabban, egy in­
nen 50 méterre volt házban. Ott volt 
Apám, "maszek" műszerész műhelye. 
Maszeknak lenni, - abban az időben - 
nagy bátorság volt. Ide jártam játszani. 
Ide erre a térre, ahol akkor - 1956-ban - 
még nem volt Művelődési Ház, nem volt 
az ezt körülvevő szép park. Itt egy nagy 
sík tér volt - a két makkfával - és itt ezen 
a helyen, ahol most állok, itt álltak, az ak­
kori itt lévő piactér tejfölös asztalai. Itt 
futkostunk, fociztunk. Itt száguldott, ví­
vott, ujjongott a lelkünk.
1956 októberében, megérintett bennün­
ket valami! Játék, focizás helyett, egymás 
között cserélgettük a Kossuth címert - ki­
nek nagyobb volt, kinek kisebb. Fel tűzni 
nem mertük, mert az iskolában tiltották. 
Majd tanítási szünetet rendeltek el. Ak­
kor feltűztük a Kossuth címert, de nem­
sokára le kellett venni, mert ismét tiltot­
ták. Ekkor éjszakánként - otthon Anyám­
mal - figyeltük a járművek hangjait. Min­
den neszt ismertünk, féltünk, hogy jön­
nek a tankok. Akkor még nem tudtuk, 
hogy mi érintett meg bennünket. Most 
már tudom, hogy a szabadság lélekérin- 
tésével találkoztam, ami akkor - 1956- 
ban - nagy vihart kavart Budapesten, de 
az ország több nagyvárosában is.
Ebből a viharból, itt Mindszenten, egy 
fuvallatot lehetett érezni. Én akkor csak 
nyolc éves voltam, de nagyon sok min­
denre emlékszem, mert mélyen belém 
vésődött az öröm, az emelkedett hangu­
lat, amellyel az ország és Budapest a sza­
badságot ünnepelte.
Nekem mondhatott akármit később a hi­
vatalos történelemtanítás: én tudtam mi 
volt, és éreztem, hogy mi történik az or­
szágban, mert átéltem.... Mi is történt? 
Milyen előzmények vezettek az 1956-os

A forrniiúom üzenete
Részletek dr. Gyenes János 

ünnepi beszédéből
forradalom és szabadságharc kitörésé­
hez?
Azt kideríteni, hogy mi is történt 1956 
őszén, Magyarországon, a történelemtu-. 
domány feladata lenne.
Az Országgyűlés az 1990. évi XXVIII. 
törvényben rögzítette, hogy 56 forrada­
lom volt. Az Országgyűlés kinyilvánítja, 
hogy: “1956 szellemének megfelelően 
mindent megtesz a többpárti demokrá­
cia, az emberi jogok és a nemzeti függet­
lenség védelme érdekében, ezért az első 
ülésén elsőként a következő törvényt al­
kotja:
1. § Az Országgyűlés az 1956. évi forrada­
lom és szabadságharc emlékét törvény­
ben örökíti meg.
2. § Október 23-át az 1956. évi forrada­
lom és szabadságharc kezdetének, vala­
mint a Magyar Köztársaság 1989. évi ki­
kiáltásának nemzeti ünnepnappá nyilvá­
nítja.”
56 tehát forradalom volt, ezt kimondhat­
ta a Parlament, de hogy kinek a forradal­
ma azt nem mondhatta ki, mert nem tud­
juk és a történelemírás, sem fogja soha 
kideríteni. Olyan rövid volt az idő, hogy 
nem tudta részletekbe menően meghatá­
rozni önmagát. Egyes politikai erők igye­
keztek kisajátítani 56 forradalmi emlé­
két. Azt mondták: mi vagyunk az igazi öt­
venhatosok, mindenki, aki másként gon­
dolkozik, nem igazi ötvenhatos, aki a ba­
rikádnak nem ezen az oldalán állt, ne is 
próbáljon átsettenkedni. A forradalom 
szimbolikussá emelkedett vezetője Nagy 
Imre kommunista volt, a kivégzéskor 
nem arról beszélt, hogy vesszenek az oro­
szok, vagy hogy éljen a haza - bár mond­
hatott volna bármit - hanem azt mondta: 
"Háromszor próbáltam megmenteni Ma­
gyarországon a szocializmus ügyét, nem 
sikerült." Valójában mit is érthetett Nagy 
Imre a szocializmus vagy az "O szocializ­
musa" alatt. Ezt az 1956. november 1-jén 
19 óra 53 perckor elhangzott rádió beszé­
déből tudhatjuk meg:
"A magyar nemzeti kormány... a magyar 
nép millióinak osztatlan akaratát kifejez­
ve kinyilvánítja a Magyar Népköztársa­
ság semlegességét. A magyar nép, a füg­
getlenség és egyenjogúság alapján, az 
ENSZ alapokmánya szellemének megfe­
lelően igaz barátságban kíván élni szom­
szédaival, a Szovjetunióval... anélkül,

hogy bármelyik hatalmi csoportosulás­
hoz csatlakoznék." (!!!)
56-ban sokan harcoltak az emberarcú 
szocializmusért, sokan a polgári demok­
ráciáért, a nemzeti függetlenségért vagy a 
közelebbről meg nem határozott magyar 
szabadságért. (Es tegyük hozzá, egy kicsit 
minden rab nép szabadságáért is.) Forra­
dalmunk kivívta az egész világ rokon- 
szenvét, amely nemcsak a magyar sza­
badság, hanem egész Kelet-Európa, sőt 
az egész világ előtt új perspektívát nyitott 
volna.
Következésképpen, ha november negye­
dikén nem zúdultak volna be az orosz 
tankok, viták kezdődtek volna arról, 
hogy milyen országot akarunk. Ezért ér­
zelmileg azonosulhatunk ötvenhattal, de 
kisajátítani egyikünknek sem szabad, 
egyikünknek sincs lehetősége. Ez a forra­
dalom egyik legfontosabb üzenete. 
Helyes, ha 56 emlékét nem használjuk 
arra, hogy politikai vitáinkban az egyik 
vagy a másik tábor pozícióját erősítse. Az 
ötvenes évek kegyetlen valóságát kell 
magunk előtt megjeleníteni azért, hogy 
világosan Játszódjon az ötvenhatos hősök 
nagyszerűsége.
Mint mondtam, én éltem már 56-ban. 
Nem kívánom, hogy gyermekeink ilyes­
mit átéljenek. De azt kívánom, hogy 
érintse meg őket a múlt, hogy tanuljanak 
a történelemből, az emberi bátorság és 
tisztesség példáiból. Legyenek józanok, 
belátóak és megbocsátok! Nem hiszek a 
gyűlölködésben, az akadékoskodásban, 
hiszen már tudnunk kell; az akadékosko­
dás, a gyűlölködés felkorbácsolása mi­
lyen eredményesen tudja szolgálni egy 
pártutasításos erő túlélését, és ezt nem 
szabad megengednünk magunknak. 
Szóljon 56 emlékünnepe arról, ami a for­
radalom legfontosabb üzenete: a szabad 
és igazságos Magyarországról, a közös 
hazánkról.
Közös, mert: "Senki sem különálló sziget 
; minden ember a kontinens egy része, a 
szárazföld egy darabja. Ha egy göröngyöt 
mos el a tenger, Európa lesz kevesebb, 
éppúgy, mintha egy hegyfokot mosna le, 
vagy barátaid házát, vagy a te birtokod; 
minden halállal én leszek kevesebb, mert 
egy vagyok, az emberiséggel; ezért hát 
sose kérdezd, kiért szól a harang: érted 
szól."

Ha ma este meghallják a harangszót - 
gondoljanak az ötvenhatos hősökre, akik 
vére pirosra festette Budapest utcáit. -

Ha az őszi szél tovagördíti a faleveleket, 
gondoljanak az ötvenhatos viharra, és ar­
ra, hogy "hazádnak rendületlenül légy hí­
ve, óh magyar" és a történelmünket vé­
gigkísérő nagy kérdésről, hogy: - "rabok 
legyünk, vagy szabadok" - most, napja­
inkban sem szabad megfeledkeznünk!“
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Papp István

"Hála az Istennek, hála a donor­
nak, hála az orvosnak és tudo­
mánynak. Ha eljön az idő, azért 
esedezem, Legyen valakié valame­
lyik szervem."

(Sárközi Ferenc)

Nagyon nehéz egy olyan emberről 
megemlékezni és búcsút venni, 
aki közel állt hozzánk, és lehet, 
hogy egy kicsit elfogult is vagyok, 
de azt hiszem, ez most nem szá­
mít.
1952-ben született Mindszenten. 
Szegeden és Debrecenben tanult. 
18 évesen munkába állt, az akkori 
Lenin tsz. hódmezővásárhelyi tég­
lagyárában dolgozott. Katonaság 
után hivatásos gépkocsivezető 
lett, és 20 éven át járta az orszá­
got, Európát, az utak vándora 
volt. 1975-ben házasodott, két 
gyermeke született. 1993-ban 
egy rutinvizsgálaton derült fény 
súlyos betegségére. 40 évesen 
kénytelen volt feladni minden ad­

digi munkáját és szenvedélyét. De küzdött a betegség ellen. 1996 áprilisában reá ra­
gyogott a szerencse, és transzplantáció segítségével új élet felé nézett. Ami sikeresnek 
bizonyult másfél évig. 1998-ban kapott egy újabb vesét. Ettől az időponttól kezdődően 
e8Y új fejezet nyílt meg az életében. Mind munkájában, mind a sport, mind magánélet­
ében gyönyörű sikereket ért el. Mindig hű volt a"sporthoz, nagyon sok területen kipró­
bálta magát. A szívéhez mégis csak az asztalitenisz állt közel. Kezelő orvosa javaslatá­
ra vett részt egy országos válogató versenyen, ahol olyan jól szerepelt, hogy beválasz­
tották a Magyar Transzplantáltak Válogatottjába. Sikeresen képviselte kicsiny hazán­
kat és városunkat. 2000 szeptemberében (Pán Európai Játékok) Athénban 2. és 4. he­
lyezett. 2001-ben Kobe (Japán) Transzplantáltak Világjátékán 2. helyezett. 2002 szep­
temberében a Balatonaliga Európajátékok 3. helyezettje. 2003 augusztusában Nancy 
(Franciaország) 3. helyezett.
Ebben az évben kapta meg azt a díjat, amit nem sokan mondhatnak magukénak, Nívó 
díjas lett, amit a Budapest Sport Aréna megnyitóján vehetett át. Rengeteg barátot tud­
hatott maga mellett, mind a sportban mind magánemberként. Betegsége alatt is végig 
dolgozott. Kubikus brigádja nevéhez fűződik városunk kegyeleti parkjának rendbeté­
telének egy része is. Hihetetlen küzdeni akarásáról tett tanúbizonyságot, de ez kevés­
nek bizonyult. A szörnyű betegség őt is legyőzte. Elvett egy olyan embert, aki sokat lá­
tott, es sok mindent átélt, de mégis keveset. Egy olyan embert veszítettünk el, akire 
nem csak éh vagyok büszke, hanem joggal bárki.
Mindenkiben maradjon meg ez a kép, ahogy integet, mert ilyen volt, kedves, őszinte, 
segítőkész. O SUTYI. Soha nem szabad elfelejteni "az a támasz, amelyet az ember 
életében leggyakrabban használ a REMÉNY".
Egy idézettel kezdtem, és idézettel szeretnék végső búcsút venni tőle:

"Te nem tudod, milyen jó mindent újra látni, 
nem félni, hogy holnap meghalok,

ne kérdezd meg tőlem, ha nincs időd meghallgatni, hogy HOGY VAGYOK'. 
Búcsúzunk tőled mind, kik szerettünk.

Mihály Lilla

"A lelked halhatatlan, 
de a fájdalom velünk"

(Edda)

Hálás szívvel köszönjük minden kö­
zeli és távoli rokonnak, ismerősnek, 
szomszédnak és jó barátnak, hogy

PAPP ISTVÁNT 
(Sutyi)

utolsó útjára elkísérte, gyászunk­
ban osztozott.

Köszönjük a rengeteg virágot, a vi­
gasztaló szavakat.

Külön köszönjük dr. Ávéd János 
lelkiismeretes munkáját és 

Perlaki plébános úr búcsúztatóját.

Gyászoló felesége 
és lányai
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